

СВОБОДНАЯ ГРУЗИЯ

СВОБОДНАЯ

სამობენი
გრუზია

Новости
для

28
февраля
2002 г.
четверг
№ 36
(22394)

В ТБИЛИСИ ОПРОВЕРГЛИ
СООБЩЕНИЯ О ПРИБЫТИИ
АМЕРИКАНСКИХ И ГЕРМАНСКИХ
СПЕЦНАЗОВЦЕВ

Представитель Министерства обороны Грузии опроверг вчера сообщения ряда российских и западных информационных агентств и телекомпаний о том, что накануне в Тбилиси якобы прилетела группа американских спецназовцев для проведения спецоперации в Панкисском ущелье.

Он заявил также, что не соответствует действительности и сообщение о якобы прилете военнослужащих бундесвера - германских спецназовцев для проведения операции в Панкисском ущелье. По его словам, на самом деле в Тбилиси прибыла небольшая группа представителей Пентагона и командования вооруженных сил США в Европе, которые с представителями Министерства обороны Грузии обсудят вопросы подготовки одного из подразделений МО Грузии в рамках программы сотрудничества двух стран в оборонной сфере, утвержденной еще в прошлом году.

Речь идет о подготовке одного из батальонов Минобороны Грузии численностью 500-600 человек, которые будут обучены американскими военными специалистами. Этот батальон после соответствующей подготовки и экипировки, которую проведет американская сторона, будет иметь возможность участвовать в различных антитerrorистических операциях.

Тем временем ряд российских и западных СМИ распространили сообщения о том, что в Пентагоне в настоящее время рассматривается вопрос об отправке в Грузию от 100 до 200 американских военнослужащих с целью подготовки грузинских войск для боевых действий против террористов. Ссылаясь на неназванного представителя Пентагона, они утверждают, что «на предполагается задействование американских войск в каких-либо боевых операциях против террористов на территории Грузии» и указывают, что «речь идет лишь о совместных учениях и тренировках».

Ряд американских телекомпаний уверяют, что США «очень близки к принятию решения об отправке в Грузию группы военнослужащих из состава спецподразделений, которые должны «подготовить и оснастить» грузинские войска для боевых действий против террористов, которые могут входить в состав исламской сети «Аль-Каеда».

НИКАКАЯ СОВМЕСТНАЯ ВОЕННАЯ ОПЕРАЦИЯ НЕ ПЛАНИРУЕТСЯ И ТЕМ БОЛЕЕ НЕ ОСУЩЕСТВЛЯЕТСЯ,
- такой комментарий сделал пресс-секретарь Президента Грузии Каха Имнадзе по поводу распространенной на днях различными информационными средствами мира информации о том, будто власти Грузии вместе с другим государством планируют осуществление совместных мероприятий в Панкисском ущелье.

«Ни для кого не секрет, что Грузия сотрудничает с Соединенными Штатами Америки, в том числе в военной сфере. США оказывают нам помощь как экономическую, так и военные вопросы, причем речь идет и об экспертах, и о подготовке кадров, и о технической помощи», - заявил Каха Имнадзе. - Во время последнего визита Президента Грузии в Соединенные Штаты Америки на встрече с Президентом Бушем было решено, что отношения США и Грузии в военной сфере еще больше расширяться, об этом было распространено немало информации.

Следует отметить, что в этом отношении Грузия сотрудничает не только с Соединенными Штатами Америки, но и с Великобританией, Германией, Францией, другими странами-членами НАТО, со странами Содружества Независимых Государств.

Что касается распространенной информации о высадке в Панкисском ущелье десанта на двух вертолетах, Каха Имнадзе назвал ее абсурдом и заявил, что такие действия, пусть даже с военной точки зрения, были бы абсолютно бессмыслицейной операцией. «Самое главное, - заявил пресс-секретарь Президента Грузии, - никакой необходимости осуществлять военную операцию в Панкисском ущелье не существует».

«Никакая совместная военная операция не планируется и тем более не осуществляется. Что касается происходящих в Панкисском ущелье процессов, это антикризисная операция, которую осуществляют Министерства внутренних дел, внутренние войска, и ее цель - укрепление законности в сложном криминогенном регионе», - заявил Каха Имнадзе.

САКИНФОРМИ

Продолжение темы на 3-й стр.

‘БОЛЬШЕСТАВИОГРУЗИИ ЗАСОДЕЙСТВИЕИПОДДЕРЖКУ’



Вчера Президент Грузии Эдуард Шеварднадзе принял советника Государственного секретаря Соединенных Штатов Америки по вопросам Европы и Евразии Лина Паско.

На встрече советник

Государственного секретаря Соединенных Штатов Америки дал высокую оценку последнему визиту Президента Грузии в США. В тоже время он подчеркнул, что в борьбе с международным терро-

ризмом поддержка Грузии имеет большое значение для его страны. Как отмечалось на встрече, агрессивный национализм и сепаратизм – пытающие терроризм источники, и необходима борьба с

ними объединенными усилиями всей международной общественности.

“Большое спасибо Грузии за содействие и поддержку. Мы убеждены, что она и в будущем будет помогать

нам в этой борьбе, а Соединенные Штаты Америки продолжат поддерживать Грузию.

Вместе с тем заявляю,

что администрация США и впредь будет помогать Грузии в подготовке военного персонала и технической сфере”, – сказал на встрече Лин Паско. Именно для этого прибыла в Грузию миссия EUCOM – командование Вооруженными силами Соединенных Штатов Америки в Европе.

По заявлению Президента Грузии Эдуарда Шеварднадзе, Грузия всегда готова оказать Соединенным Штатам Америки в рамках своих возможностей помощь в борьбе с терроризмом, и это не только потому, что так хочет Америка, но и потому, что таковы позиции и мировоззрение Грузии в отношении этого страшного зла.

На встрече речь шла о проблеме Абхазии, о ходе внешних и внутренних процессов Грузии.

САКИНФОРМИ

На встрече речь шла о проблеме Абхазии, о ходе внешних и внутренних процессов Грузии.

САКИНФОРМИ

Под прицелом - коррупция

Информация к размышлению: по имеющимся в Налоговом департаменте Министерства налоговых доходов данным, к 1 января 2002 года в крае Кахети просроченная задолженность по отношению к Государственному бюджету составляла 63 миллиона 18 тысяч лари, в том числе не выплаченная сумма земельного налога - 24 миллиона 989,6 тысячи лари, что составляет 39,5 процента суммы задолженностей по налогам. В то же время большая просроченная задолженность по земельному налогу приходится на крупных арендаторов – физических и юридических лиц.

-Объективно говоря, изымать земельный налог с присадебных участков сложнее, нежели со сданной в аренду земли, так как фермеры берут землю в аренду по собственному желанию и оформляют с государством договор с соответствующими обязательствами, - говорит начальник управления Налогового департамента Амирлан Тавартиладзе.

Как показывает анализ динамики сбо-

ставление определенных или незаслуженных привилегий, бесплатные или льготные услуги... Поэтому можно не сомневаться, что когда столько плодородной земли в разных районах взято в аренду людьми, которые никогда не брали в руки поплату, то

земли – юридическими и физическими лицами – числится миллионы 438,6 тысячи лари, что составляет 47,2 процента земельного налога. По данным Налогового департамента, в 2001 году договоры на аренду земли аннулированы по отношению к 13 юридическим и 96

заявлением – юридическими и физическими лицами, что сожалению, у нас не происходит. В результате такая задолженность в Шида и Квемо Карти, а также в Кахети. В 2001 году по сравнению с предыдущим годом она увеличилась на 23,8 миллиона лари, а в целом по стране равнялась 138 миллиона лари.

Информация к размышлению: в Телавском районе по состоянию на 1 января 2002 года задолженность по земельному налогу составила 2 миллиона 54,4 тысячи лари, в том числе 375,5 тысячи лари числятся за 361 арендатором – физическими и юридическими лицами. Парадоксальная и структура долга: основной – 188,1 тысячи лари, пена – 184,4 тысячи лари (!). Из этой задолженности 177,3 тысячи лари приходится на 54 юридических лица, а 198,2 тысячи лари – на 307 физических лиц.

Земля – богатство страны, и она требует разумного отношения к себе. К сожалению, некоторые представители органов местного самоуправления вместо того, чтобы заботиться об изымании земельного налога, одной рукой указывают на центральные власти, другой – просят о помощи, а обеими руками лица оформляют арендные договоры. Все осталное, по их мнению, должны делать центральные власти.

Словом, земле нужен подлинный хозяин, а не неофеодал. Отар ТУРАБЕЛИДЗЕ САКИНФОРМИ

КОГДА БОГАТЫЕ НЕ ПЛАЧУТ И НЕ СОБИРАЮТСЯ ПЛАГАТЬ

НАЧАЛО НОВОЙ ФЕОДАЛЬНОЙ ЭПОХИ?

площади земли приходится на тех, кто не живет в районе. В тоже время большая часть взятой в аренду земли отчуждена “субподрядчиками” в скрытой форме, от которых арендаторы по наличному расчету получают солидное вознаграждение.

Здесь же надо отметить, что в классическом понимании коррупция – элементарное “взять и дать”, только без товара. А точнее, товар есть в том или ином виде, но, так сказать, в несовместимом виде. Это может быть протекция, предо-

зиждение физическим лицам. Однако предусмотренные законом принудительные мероприятия по изыманию налога не осуществляются. В прошлом году перечисленная в бюджет сумма просроченных задолженностей составила всего 105,1 лари, т.е. 7,3 процента.

Здесь следует особо отметить, что изъять соответствующий налог со сданной в аренду земельной площади довольно легко. Во всем мире этот вопрос решается на основе арендного договора. За невыполнение согласованных условий (в данном

случае за невыплату налога) следует отобрать землю у арендатора, что, к сожалению, у нас не происходит. Представьте, если собрать половину этого долга или хотя бы 10-20 процентов, то соответственно появится дополнительный источник дохода бюджета, а это сняло бы проблему выдачи зарплаты из местного бюджета.

Не вызывает сомнений, что арендаторы больших земельных площадей в названных регионах, которые называют субподрядчиками, и производят с ними наличные расчеты, не платят и другие налоги, обогащаются нечестным путем и живут припеваючи.

САКИНФОРМИ

ЭТО ИНТЕРЕСНО!

КРЕПЧЕ ЗА ШОФЕРКУ
ДЕРЖИСЬ, БАРАН!

Профсоюз чилийских водителей- дальнобойщиков из Сантьяго потребовал от руководства компаний по грузовым перевозкам обеспечивать шоферов... «девочками для сопровождения в поездках». В поддержку своего требования представители профсоюза выдвигают такие аргументы: присутствие хорошенькой женщины в кабине позволит сократить случаи венерических заболеваний (водители не будут искать случайных связей в дороге) и аварий на трассе, так как поможет водителям не заснуть в пути.

ПУК-ШОУМЕН

33-летний англичанин Пол Олдфилд зарабатывает себе на жизнь необычным образом - различными звуками, которые испускает его заднее место. Свое «пук-шоу» Мистер Метан научно называет «контролируемым анальным звукопусканием» и не без гордости заявляет, что «способен продлевать заднику то же, что Лаваротти - горлом». Мистер Метан даже несколько скромничает - его мягкое место способно и на большее. Например, ему доступна «игра на штанах», в ходе которой выходящие через брюки газы складываются в мелодии - как современные, так и классические. Своим задним местом он может задувать свечки на торте и пускать стрелу от дартса, которая пронзает шарик на голове его ассистента. Кстати, в год на своих «пук-шоу» Мистер Метан зарабатывает более 70 тысяч долларов.

ЗНАХАРЬ ПОДСКАЗАЛ...

Несколько месяцев полиция Пномпеня (Камбоджа) разыскивала жестокого убийцу-вампира, который в буквальном смысле слова выпивал из людей кровь. Когда его поймали, выяснилось, что этот человек болен СПИДом, а один из местных знахарей уверил беднягу, что он сможет вылечиться, если будет пить свежую человеческую кровь.

ЛЕДИ СТАЛА ПАРЕНЬКОМ

Первая в мире операция по перемене пола у собаки проведена в Филадельфии (США): сучка Леди превратилась в Паренека. Дело в том, что ее хозяйка, 44-летняя Рене Таллис, не сошлась с собачьей хартером. Леди лаяла и дажекусала ее. Рене хотела избавиться от несносной собачонки, но муж ни в какую не желал с ней расставаться. Дело могло кончиться разводом. Помог друг семьи - знакомый врач-ветеринар, который и предложил супругам оригинальный выход из ситуации: поменять собаке... пол, а значит, и характер. Операция прошла успешно и положительно сказалась на собачьем нраве. Новый пес просто влюблен в свою хозяйку.

На днях в семье Бандерасов - Гриффит произошел очередной скандал. Одна из газет Лос-Анджелеса опубликовала статью с фотографиями Мелании Гриффит и ее парнера по фильму «Заговор» Тома Беренджера. Бандерас с самого начала тяжел переживал, что его жена снимается в постельных сценах, а последняя публикация только подарила масла в огонь. Прочитав ее, Антонио закатил настоящую истерику и ушел из дома. Что, впрочем, не очень испугало Мелани. Она знает, что ее реинкарнированный муж быстро отходит от всего возвращается домой.



ГЛУХАВЕРХ

В ДЕТСТВЕ Антонио Бандерас был подающим надежду футбольистом и все свободное время тратил на спорт. Под громкие споры отца и матери, в тесной и душной квартире на окраине маленького испанского города он рос здоровым и крепким мальчиком и ни на что не жаловался. Он рано оценил свою внешность, и уже в школе большинство девочек было у него ногтей. Девушки и футбол - вот все, что ему было нужно от жизни. Все изменилось, когда в 15 лет он получил серьезную травму ноги. Мысли о спортивной карьере пришли оставить, а других ярко выраженных склонностей у будущей звезды Голливуда не было. Поэтому Бандерас перепробовал огромное количество профессий: распространял газеты, ухаживал за больными, подрабатывал офи-

СЫН КОРОЛЕВОЙ ОБРЕЛ ОТЦА



Интрига с отцовством новорожденного сына Наташи Королевой завершилась. Скандално известный московский стриптизер Тарзан-стриптизер Тарзан-ребенок признал свое малышина и охотно

позировал журналистам с Королевой и сыном.

К Центру планирования семьи и репродукции, где рожала певица, Тарзан приехал вместе со своими друзьями.

Белая рубашка вкупе с длинным кожаным плащом придала торжественной церемонии выхода Наташи из роддома малышу на прокуренную светкостью.

Стриптизер решил не приезжать к роддому на своем «джипе», а по традиции взял такси. Было заметно, что Тарзан сильно волнуется: он курил одну за другой сигареты и то и дело заходил в регистратуру роддома, чтобы уточнить, когда же выйдет Наташа с ребенком.

Вскоре после Тарзана приехала и Наташа на мама, которая по сообщениям всех средств массовой информации, постоянно была рядом с дочерью еще в тот момент, когда факт отцовства окончательно не определился и разные источники сообщали разные версии.

Когда Наташа с сыном Архипом на руках появилась в дверях роддома, Тарзан тут же забрал у нее малыша и, по словам присутствующих журналистов, просто не мог наглядеться на своего сына.

Фотографии, на которых запечатлен этот трогательный момент, не оставляют сомнений в том, что отец ребенка действительно он, а не муж певицы Игорь Николаев.

Сама молодая мама с журналистами не общалась и выглядела хоть и счастливой, но очень усталой. Тарзан помог Наташе сесть в такси, и пара уехала, помахав на прощанье рукой врачам и прессе.

(Фото: Ю.К.)

АНЕКДОТЫ

Пришла тетка к художнику и просит рисовать ее портрет:

- Только нарисуйте на шее, с бородавками на щеках, с рубиновыми серьгами в ушах, с гранатовым браслетом на запястье и с золотым «Ролексом» на руке!

- Но у вас же ничего из этого нет! Зачем это вам?

- Вы нарисуйте, я повешу этот портрет дома! Герлер представил, что если я умру раньше мужа, он, старый кобель, тоже женится на молоденькой, то-то она помучается, пытаясь найти эти драгоценности!

- Вера Павловна святая женщина...

- Хм... да... она и мужа своего сделала великомучеником.

- А как же ты понял, что этот медведь людоед?

- По глазам. Взгляд тот же, что и у же...

- Ты знаешь. Колика в субботу же...

- По любви или из-за денег?

- Невеста взял из-за денег, а деньги - по любви.

- Наташ! Говорят, у твоего мужа появилась любовница!

- Видишь ли, наше материальное положение таково, что мы можем себе это позволить.

Супруги обедают. Жена практически ничего не ест. Муж удивленно спрашивает:

- Любимая, ты что ничего неешь?

- Да ты что хочешь, чтобы я разъезжалась и стала похожа на жирную корову? Это же будет ужасно!

- Да ладно, дорогая, ешь. Поверь мне - тоша корова выглядит не лучше.

Отец за сыном в детсад приходит. У него спрашивают:

- Который ваш?

- А какая разница? Всё равно завтра обратно вести.

Идеальная жена - это школьная учительница. Во всяком случае, это единственная женщина в мире, которая, задав вопрос, замолкает на некоторое время, чтобы выслушать ответ.

- Как поживает ваш муж?

- Он стал жертвой науки.

- Неужели рентгеновские лучи?

- Нет, отпечатки пальцев.

Послала жена своим матом и мужу на дачу картошку копать. Вечером приезжает - смотрит, мат на огороде, в каске работает.

Жена и спрашивает у мужа:

- Слушай, а почему мама в каске?

- А что я, дурак -ходить об пenek лопату обивывать?

КЕЙТ МОСС ДЕЛИТ МУЖЧИНУ С ТРЕМЯ ПОДРУГАМИ



Кейт Мосс дебютировала на сцене Театра герцога Йоркского в театрализованном показе линии белья FrostFrench, созданной ее подругами актрисой Сидни Фрост и Джеймой Френч.

15-минутная пьеса «Girl», написанная Фрост и рассказывающая о четырех девушках, встречающихся с одним мужчиной, потребовала от 27-летней модели минимум актерских способностей и подготовки - по сути дела это был стильный

ме «Лабиринт страсти». В следующие девять лет Бандерас снялся в пяти фильмах. Два из них - «Женщины на грани неврологического срыва» и «Свяжите меня!» - привнесли ему славу. «Жизнь пошла как на масле, меня стали называть на улице, появились немалые деньги, и я мог поесть в дорогом ресторане, а не жарить яичницу на грязной кухне. Я просто не мог поверить, что это происходит со мной!» - вспоминает теперь Антонио.

ОКАЗЫВАЮЩИЕ

ГРАНДИОЗНЫЙ успех Бандераса в Испании стал быстрым распространением и наконец дошел до Америки. Но актер категорически отказывался уез-

ди он его забыл. Картина на пренесла Бандерасу мировую славу, огромные деньги и предложения от известнейших режиссеров. Тем не менее «король Мамбо» не завелся и остался простым испанским парнем, который не брезговал во времена съемок быть в обычной кухне. Я

просто не мог поверить, что это происходит со мной!» - вспоминает теперь Антонио.

Такое поведение часто шокировало известных голливудских звезд. Но королеву поп-санены Мадонну это не испугало. Она очень долго добивалась любви Бандераса, но, увы, безрезультатно. Антонио отказался вступить в интимные отношения с Мадонной, и в конце концов она держит на него безуспешно.

«У меня и Мелани, - говорит Бандерас, - две жизни: профессиональная, протекающая в Лос-Анджелесе, где выросла жена, и вторая, семейная, проходящая в нашем доме в Испании, где мы живем, когда не заняты работой». В родной Малаге забытый отец ездит восстанавливать силы, родные места дают ему «новую

сентября Антонио стал папой - на свет появился Степа дел Бандерас Гриффит. С тех пор и до сегодняшнего дня Антонио и Гриффит живут в мире и согласии, балансируя между Стэпом и Новым Светом. Когда не скандируют.

«У меня и Мелани, - говорит Бандерас, - две жизни: профессиональная, протекающая в Лос-Анджелесе, где выросла жена, и вторая, семейная, проходящая в нашем доме в Испании, где мы живем, когда не заняты работой». В родной Малаге забытый отец ездит восстанавливать силы, родные места дают ему «новую

жизнь».

вращается в ничто.

ЖЕНАСАМЫЙ
БОЛЬШОЙ ПОСТАНОВОК

НРАВИТСЯ ли Бандерас жить и работать в Голливуде? На этот вопрос, актер из сих пор не может дать искривляющий ответ. Ему интересны люди, кино, сама Америка, но его беспокоит то, что все постоянно говорят о деньгах и никто - об искусстве. Антонио также возмущает низость местных нравов: «Какую только грязь не выплынет на Мелани и меня пресса. Ни

стороне. Ни

не может спокойно их слышать. Антонио страшно ревнует, как сам признается, и очень тяжело переносит скандалы, causющиеся его женой. Иногда очередной материал в прессе приводит Бандераса в бешенство и Антонио покидает дом и пару дней живет в гостинице. Потом горячий испанец оставляет и возвращается к очагу.

Лишь один человек на свете может успокоить ревнивца. Антонио без ума от своей родной дочки. Впрочем, не менее ласков он с дочерью Мелани от брака с Доном Джонсоном, которая тоже живет с ними. В Голливуде его называют «забытый папаша». И это действительно так. Чтобы проводить больше времени с детьми, Антонио даже временно отказался от съемок. Они совершают долгие прогулки, вместе делают уроки, и Бандерас даже иногда приходит в колпак, чтобы пообщаться с сыном и узнать об успехах своих чад.

Практически все матери горячего испанца сбываются, но есть еще одна пока невыполнимая. Антонио очень хочет иметь еще детей, а Мелани не может больше рожать.

Сейчас она проходит различные курс лечения, но пока, увы, безуспешно. «Может быть, Бог поможет, нам и будем начинать с маленьким сыном, а пока надо терпеть», - говорит Бандерас. Многих его привязанность к семье откровенно элит.

Антонио - любимец многих женщин, секс-символ Голливуда, и с точки зрения поклонниц наилучшие его качества - большой недостаток. Но именно с этим «пороком» актер, несмотря ни на какие слухи, пока не готов расстаться.

Кроме того, Антонио боится потерять свои корни, так как считает, что без них человек пре-

вает правды!»

Если Гриффит нормально относится ко всяких родственным сплетням, то ее муж

Антонио Бандерас: гордый
шевнивец и заботливый папаша

Послала жена своим матом и мужу на дачу картошку копать. Вечером приезжает - смотрит, мат на огороде, в каске работает. Жена и спрашивает у мужа:

- Слушай, а почему мама в каске?

- А что я, дурак -ходить об пenek лопату обивывать?

- Слушай, а почему мама в каске?

- А что я, дурак -ходить об пenek лопату обивывать?



ЭХО XIX ЗИМНИХ ОЛИМПИЙСКИХ ИГР

Перепечатка

Олимпийские игры в Солт-Лейк-Сити оказались совсем не такими, какими мы их себе представляли. Рядом (а чаще — вместе) со сообщениями о рекордах и медалях, информационные агентства слали сводки о скандалах, преступах, дискалификациях. А в последние дни их сменили вовсе идиотические крики о «всемирном заговоре», о «возрождении духа холдинговой войны». В выпусках новостей, в заявлениях высоких чиновников и даже с трибун парламента засыпали слова «бойкот» и призыва к ответу. Руководители российской олимпийской делегации потратили немало сил и времени, чтобы доказать: все провалы на Играх-2002 — результат прискорбных темных сил. Норвежских, немецких, канадских, а чаще — американских. Кто громухом всех кричит «дерки ворак» — известно.

Стране нужны не

влияние трудно приобрести, и очень легко растерять. Олимпийские игры в Солт-Лейк-Сити стали провалом не для российских спортсменов. Они стали провалом для отечественной спортивной бирюкетти. До следующих Игр — теперь летних — осталось два года. Есть еще время подготовиться как следует.

За Олимпиада начались для нас с плохой

новщиной: признание французской судьи Ле Гуенданнинши решению МОКа, Россия решила нанести по канадцам ответный удар — холдингами. В день повторного награждения пар в пресс-центре был распространён текст страннейшего заявления за подписью главы российской федерации лыжиста Льва Кофмана. Это было именно не протест, а заявление —

Маматов, президент Российской Федерации лыжного спорта Анатолий Акентьев. С неизвестной целью за стол уселись также депутаты парламента Артур Чилингаров. Мне потом долго пришлось объяснять зарубежному коллеге, кто этот человек. Но ответить на вопрос, с какой целью он пришел на пресс-конференцию, я не смог.

Впрочем, и во вступительном слове главы

причины наших неудач в Солт-Лейк-Сити?

Я спросил об этом Тягачев и вместо ответа услышал встречный вопрос:

— Вы из какой страны?

— Из России, не из Советского Союза.

— Тогда лучше отдать микрофон кому-нибудь другому. Я же знаю вам больше не приходит на такие пресс-конференции.

Цитирую дословно.

Олимпиада в образе того самого карикатурного русского медведя. Ему сделали маникюр. У него нет когтей. Он умеет только реветь. О чем он ревет — никто не знает. Это не то что не перевести на английский, но даже и по-русски непонятно.

Поскольку почти никто из тех четырех сотен журналистов, что присутствовали на пресс-конференции, не понял, о чем говорили русские спортивные чиновники, каждый был волен по-своему трактовать случившееся. Одни, как «Нью-Йорк таймс», смеясь, вспоминали башмак Никиты Хрущева, другие — совсем без смеха.

Однажды стал героем матча, забив победный гол за десять минут до конца матча, после навеса Биксанта Лизардо. Матч прошел без особых эксцессов и потрясений. Во втором тайме Хитцерльд выпустил на замену Санта Круса. 20-летний парагваец стал героем матча, забив победный гол за десять минут до конца матча, после навеса Биксанта Лизардо. Матч прошел без особых эксцессов и потрясений. Хитцерльд выпустил на замену Санта Круса вместо Иеремиса. Эта замена существенно ожила игру, чемпиону Германии даже удалось забить гол, но он не был засчитан из-за офсайдом. Хитцерльд вновь ввел свежую кровь в команду, выпустив Паулу Серку вместо Мехмета Шолля. «Бавария» навалилась на ворота чемпиона Португалии, в результате чего родился гол. «Бавария» имела пару моментов в первом тайме, но они не были особой угрозой для Оливера Кана.

МЮ - НАНТ 5:1



«Манчестер Юнайтед», легко победив у себя дома французский «Нант», сделал полновесную заявку на попадание в четвертьфинал Лиги чемпионов. Чемпион Франции с первых же минут старался взять ситуацию на поле под свой контроль. Уже на третьей минуте мог отличиться центральный нападающий Мауро Сетто, когда он с подачи углового головой мощно пробил по воротам. Однако его удар получился чуть неточным, мяч угодил в перекладину, отскочил, нашел Pier Ibra Andre. Но на этот раз свое мастерство проявил голкипер «МЮ» Фабиен Бартез. В начале матча англичане действовали крайне неуверенно в обороне, и этим воспользовались футболисты «Нанта», выйдя вперед на 17-й минуте. Лидерство «Нанта» поддержалось не более двух минут. Приблизительно в 25 метрах от ворот сорвались на ван Нистреп. Капитан англичан Дэвид Бекхэм своим коронным ударом послал мяч в сетку мимо Микаэля Ландра. Затем на 31-й минуте Сульшер сделал счет 2:1. После второго забитого мяча футболисты «МЮ» начали демонстрировать более уверенную игру, и через семь минут их преимущество материализовалось в забитый гол благодаря голу головой Микаэля Сильвестра, получившего прекрасный пас от Бекхэма. Во втором тайме ван Нистреп реализовал одиннадцатиметровый. Победную точку в этом матче поставил Сульшер, за 12 минут до конца ударом головой доведя счет до разгромного.

	И	В	Н	П	М	О
1 МЮ	4	2	2	0	10	3
2 Бавария	4	2	2	0	3	1
3 Бавария	4	1	1	2	1	4
4 Нант	4	0	1	3	2	8

Группа В РОМА - БАРСЕЛОНА 3:0



Игра началась бурными атаками с Ромы. Сперва Марко Дельвеккио, получив передачу от Франческо Тотти, перепасовал мяч Батистуте, но аргентинец не сумел дотянуться до него. Бук

ально через несколько секунд Дельвеккио вновь очутился в хорошей позиции напротив ворот, но вместо, чтобы ударить — предпочел отдать пас и мяч был перехвачен защитниками Барсы.

В первые Фабио Капелло заменил Дельвеккио на Монтеллу. В итоге римляне забили три гола — Эмерсон, Монтелла и Томмази. В середине второго тайма Капелло сделал еще одну решающую замену. Вместо Батистуты вышел Дамиано Томмази.

ГАЛАТАСАРАЙ - ЛИВЕРПУЛЬ 1:1

Гол Эмilia Хески на 79-й минуте матча обес печил «Ливерпулю» ничью со счетом 1:1 в матче против турецкого «Галатасара» во втором групповом раунде Лиги чемпионов. Турки вышли вперед на 70-й минуте матча благодаря нападающему сборной Румынии Раду Никулеску. Однако тренер англичан Фил Томпсон выпустил на поле финна Яри Литтманена, который своей передачей и способствовал голу Хески. Этот гол мгновенно воцарили тишину на бушующем стадионе «Али Синан Йен», на котором хозяева не проигрывают 12 матчей в еврокубках кряду. В первом тайме у обеих команд было по несколько шансов.

	И	В	Н	П	М	О
1 Рома	4	1	3	0	5	2
2 Барселона	4	1	2	1	6	7
3 Галатасарай	4	0	4	0	4	4
4 Ливерпуль	4	0	3	1	2	4

Из Америки — с позором

новости. Еще за день до того, как американские хоккеисты, олимпийские чемпионы Лейк-Плэсиде, зажгут олимпийский огонь, придет сообщение о том, что результат допинг-теста российской лыжницы Наталии Барановой дал положительный результат. И на первой же пресс-конференции журналисты увидят первую невнятную попытку российских спортивных функционеров защитить спортсмена, первые голословные обвинения в адрес соперников, услышат первую ложь. Потом это станет стилем российских официальных пресс-конференций. «Где сейчас находится Баранова?» — спросят главу российской делегации Виктора Матовата. «Она уехала в Солт-Лейк-Сити», — скажут по знакомым. Она была выставлена из Олимпийской деревни по решению спортивных функционеров. Подальше от журналистов. Так поступают с невинно пострадавшими? Но это было только начало нашей Олимпиады.

Когда началась вселенская скандал в парном катании, российские чиновники молчали, они гордо усмехались, приоткрывали дырочки на кандидатах в клузниками, а расследование судейства в парном катании — грозной волной. Нужно было что-то делать. И тогда российские чиновники стали продолжательями деда канадцев, их подражателями. Подражание получилось скверным.

Задача канадской пары Сале и Геллетье, что бы на них стояло, была организовать блестящее, по всем правилам юридического доказательства. А чтобы вернуть былое влияние, надо овладеть искусством дипломатии. Нужно искать и находить союзников в тех странах, которые так же, как и Россия, не испытывают восторга от американских попыток диктовать всему миру правила игры. Нужно вести на Игры в Солт-Лейк-Сити и депутатов Думы, а юристов, разбирающихся в спортивном законодательстве. Нужно уметь формулировать, а затем и отстаивать свою позицию.

Чтобы вернуть славу российскому спорту, надо заниматься его развитием планомерно, а не раз в четыре года. А чтобы вернуть былое влияние, надо овладеть искусством дипломатии. Нужно искать и находить союзников в тех странах, которые так же, как и Россия, не испытывают восторга от американских попыток диктовать всему миру правила игры. Нужно вести на Игры в Солт-Лейк-Сити и депутатов Думы, а юристов, разбирающихся в спортивном законодательстве. Нужно уметь формулировать, а затем и отстаивать свою позицию.

Бумажка с буквами. Мнение ответственного работника, которое в таком своем качестве весило не больше, чем гневный отзыв болельщика в гостевой книге какого-нибудь Интернет-сайта: Кофман жаловался на то, что бронзовую медаль судьи отдали канадке, а не российской спортсменке Ольге Королевой, и просил пересмотреть принципы формирования судейских бригад и сами принципы судейства. Может быть, они и будут пересмотрены. Но согласно принятому — никакого преступления в отношении Королевой судьи не совершили. Они поставили ей высшую оценку за исполнение, но присвоили ее низкий коэффициент — тот, который предписывают правила. Кофман — профессионал в своем деле, он не думал выступать с заявлениями. Ему позвонили наблюдавшие за соревнованиями по телевизору президент российского НОКа Леонид Тягачев и спросил: «Гиши против!»

Олимпиада продолжалась, мы не добирались до «своих» наград, а следующие четыре дня до завершения Игр Германия, Норвегия и США — наши главные соперники в медальной гонке — оторвались так далеко, что Россия даже при самом удачном финише уже не могла их догнать. Если сгущаются тучи — это гроза. Если мы проигрываем в спорте — ждем объявление имени этого врага, который подстроил это поражение. В ожидании момента, когда же в шебаштате Юга Яновидцы обнаружат призрак антироссийского заговора, решимся на прыжку вниз. Можно подумать, что Тягачев вообще смотрел какую-то другую игру. Это следует из его слов: «Весь второй период мы провели в меньшинстве». Во втором периоде российская команда провела в меньшинстве 4 минуты. Это пятая часть периода.

Золотую медаль у Бережной и Сирихулайдзе никто не отнимал. Нашу женскую лыжную команду до слез жалко. Но ни один из участников пресс-конференции так и не объяснил, кто и в чем нарушил закон по отношению к нашим. Абсолютно все команды прошли тест на содержание в крови гемоглобина. Жребий выбрали Лазутину. Лазутину не прошла тест.

Цепочка Тягачева распадается, никак не складывается. И потому, что составил эту цепочку, кто заинтересован в том, чтобы подорвать могущество российского спорта, — Норвегия, Германия, США, которые уже по истечении 10 дней Игр стали недосягаемыми для нас в командном зачете? Или на нас покушалась Австрия, желавшая обогнать великую Россию хотя бы по общему количеству наград? Или это всего лишь трюк неловкого фокусника, желающего разговорами об антироссийском заговоре скрыть подлинные

причины наших неудач в Солт-Лейк-Сити? Я спросил об этом Тягачев и вместо ответа услышал встречный вопрос:

— Вы из какой страны?

— Из России, не из Советского Союза.

— Тогда лучше отдать микрофон кому-нибудь другому. Я же знаю вам больше не приходит на такие пресс-конференции,

что присутствовали на пресс-конференции, не понял, о чем говорили русские спортивные чиновники, каковые были волен по-своему трактовать случившееся. Одни, как «Нью-Йорк таймс», смеясь, вспоминали башмак Никиты Хрущева, другие — совсем без смеха.

Потом журналистам старались уже не давать слова. Люди, сидевшие за столом, говорили по очереди. Тягачев заявил, что если в течение 24 часов не получит объяснений от президента МОКа Жака Рогге, то российская команда покинет Солт-Лейк-Сити.

Рожков произнес вспыхнувшую слово-сочетание «альтернативные игры».

Смирнов говорил о том, что такого судейства, как в матче Россия — Чехия, он никогда в своей жизни не видел, и можно было поразиться тому, как мало Виталий Григорьевич повидел за 20 лет руководства НОКом России. Полярник Чилингаров громко называл все случившееся «невиданным хамством» и призвал в субботу провести лыжную эстафету заново, чем окончательно придал этому собранию сходство с посиделками в пивной за обсуждением спортивного матча.

Эта пресс-конференция и имела ценность застопорила болельщиков: ни один протест российской делегации не был удовлетворен, потому что все они были сформулированы по принципу «мы недовольны тем, что мы проиграли». Вот мы дергаемся из протеста по поводу судейства в женском одиночном катании, подписанного президентом Российской Федерации фигурного катания Валентином Писсеевым: «Случая, несомненно, было лучше в короткой программе, но осталась на втором месте». Писсеев тоже хорошо разбирался в фигурантом катании, он говорил, что писать протест бесмысленно, судьи так решили, но Тягачев настоял.

Только из-за этого канадская пара останется в памяти большой части мира как герой, искавший справедливости и добившийся ее. А мы — канадские скандалы и клузники. Фраза из «Лос-Анджелес Таймс» о хоккейном полуфинале России — США: «Всякий раз, когда русский игрок направлялся скамейке штрафников, мы с замершими сердца загадывали: будут ли после матча русские писать протест?»

Мы представляем на

Группа А
БАВАРИЯ - БОАВИШТА 1:0



Мюнхенская «Бавария» сделала шаг к четвертьфиналу Лиги чемпионов, обограв с минимальным счетом португальскую «Боавишту», благодаря голу Роки Санта Круса. 20-летний парагваец стал героем матча, забив победный гол за десять минут до конца матча, после навеса Биксанта Лизардо. Матч прошел без особых эксцессов и потрясений. Во втором тайме Хитцерльд выпустил на замену Санта Круса вместо Иеремиса. Эта замена существенно ожила игру, чемпиону Германии даже удалось забить гол, но он не был засчитан из-за офсайдом. Хитцерльд вновь ввел свежую кровь в команду, выпустив Паулу Серку вместо Мехмета Шолля. «Бавария» навалилась на ворота чемпиона Португалии, в результате чего родился гол. «Бавария» имела пару моментов в первом тайме, но они не были особой угрозой для Оливера Кана.

Олимпиада в образе того самого карикатурного русского медведя. Ему сделали маникюр. У него нет когтей. Он умеет только реветь. О чем он ревет — никто не знает. Это не то что не перевести на английский, но даже и по-русски непонятно.

Поскольку почти никто из тех четырех сотен журналистов, что присутствовали на пресс-конференции, не понял, о чем говорили русские спортивные чиновники, каковые были волен по-своему трактовать случившееся. Одни, как «Нью-Йорк таймс», смеясь, вспоминали башмак Никиты Хрущева, другие — совсем без смеха.

Потом журналистам старались уже не давать слова. Люди, сидевшие за столом, говорили по очереди. Тягачев заявил, что если в течение 24 часов не получит объяснений от президента МОКа Жака Рогге, то российская команда покинет Солт-Лейк-Сити.

Рожков произнес вспыхнувшую слово-сочетание «альтернативные игры».

Смирнов говорил о том, что такого судейства, как в матче Россия — Чехия, он никогда в своей жизни не видел, и можно было поразиться тому, как мало Виталий Григорьевич повидел за 20 лет руководства НОКом России. Полярник Чилингаров громко называл все случившееся «невиданным хамством» и призвал в субботу провести лыжную эстафету заново, чем окончательно придал этому собранию сходство с посиделками в пивной за обсуждением спортивного матча.

Эта пресс-конференция и имела ценность застопорила болельщиков: ни один протест российской делегации не был удовлетворен, потому что все они были сформулированы по принципу «мы недовольны тем, что мы проиграли». Вот мы дергаемся из протеста по поводу судейства в женском одиночном катании, подписанного президентом Российской Федерации фигурного катания Валентином Писсеевым: «Случая, несомненно, было лучше в короткой программе, но осталась на втором месте». Писсеев тоже хорошо разбирался в фигурантом катании, он говорил, что писать протест бесмысленно, судьи так решили, но Тягачев настоял.

Только из-за этого канадская пара останется в памяти большой части мира как герой, искавший справедливости и добившийся ее. А мы — канадские скандалы и клузники. Фраза из «Лос-Анджелес Таймс» о хоккейном полуфинале России — США: «Всякий раз, когда русский игрок направлялся скамейке штрафников, мы с замершими сердца загадывали: будут ли после матча русские писать протест?»

Мы представляем на

